
ПРОТОКОЛ № 1  

засідання Наукового комітету  

Національної ради України з питань розвитку науки і технологій 

від 3 лютого 2023 р. 

 

Місце проведення: у зв’язку з подовженням дії воєнного стану, введеного 

відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про 

введення воєнного стану в Україні» та дією карантину для запобігання поширенню 

COVID-19, засідання відбувається в дистанційній формі відповідно до пункту 2 

Регламенту роботи Наукового комітету Національної ради України з питань 

розвитку науки і технологій, шляхом відеоконференції із застосуванням 

програмного забезпечення Zoom. 

 Реєстрація членів Наукового комітету (далі – НК) проводиться онлайн шляхом 

приєднання до відеоконференції (ідентифікатор відеоконференції 870 6723 3625). За 

результатами реєстрації членів НК об 11:00 год. 03.02.2023 р. присутні члени НК у 

кількості 23 особи. Поіменно: АНІСІМОВ Ігор Олексійович, АРБУЗОВА Світлана 

Борисівна, ВАХІТОВ Володимир Володимирович, ВОЛКОВ Роман Анатолійович, 

ВОРОБЙОВА Ольга Петрівна, ЖУЧОК Анатолій Володимирович, ЗЕНКОВА 

Клавдія Юріївна, КОВАЛЕНКО Ігор Миколайович, КОЛЕЖУК Олексій 

Костянтинович, КОНДРАТЕНКО Юрій Пантелійович, КОРНЄЄВ Валерій 

Олексійович, КОТРЕЧКО Сергій Олексійович, ПРОНКЕВИЧ Олександр 

Вікторович, СЛЮСАРЕНКО Юрій Вікторович, СТОВПЧЕНКО Ганна Петрівна, 

ТРИСТАН Андрій Вікторович, ТРОХИМЧУК Андрій Дмитрович, УТЄВСЬКИЙ 

Сергій Юрійович, УШАКОВА Галина Олександрівна, ФАЙНЛЕЙБ Олександр 

Маркович, ФОМІНА Марина Олександрівна, ЧЕРНІГА Роман Михайлович, 

ШТЕМЕНКО Олександр Васильович. 

Присутні на засіданні: голова Національного фонду досліджень України 

Вільчинський Станіслав Йосипович; старший референт секретаріату Національної 

ради України з питань розвитку науки і технологій Іванчук Ірина Францівна, 

заступник керівника секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Семенюк Сергій Володимирович, помічник народного депутата  

на громадських засадах Шевченко Микола Миколайович. 

Головуючий на засіданні – голова Наукового комітету Колежук О.К.  

Головуючим ставиться на голосування пропозиція схвалити такий порядок 

денний: 

1. Про затвердження проєкту протокольного рішення засідання Національної 

ради України з питань розвитку науки і технологій. 

2. Питання діяльності Національного фонду досліджень України. 

3. Різне. 

Результати голосування: За - 23, Утримались -0, Проти - 0.  

Порядок денний затверджений. Засідання переходить до обговорення питань 

порядку денного.  



 

1. Перше питання порядку денного - Про затвердження проєкту 

протокольного рішення засідання Національної ради України з питань 

розвитку науки і технологій. 

В обговоренні проєкту рішення виступили з доповненнями і зауваженнями 

члени НК: Колежук О.К., Трохимчук А. Д., Котречко С.О., Вахітов В.В., Черніга 

Р.М., Анісімов І.А.,  Арбузова С.Б., Котречко С.О., Стовпченко Г.П., Слюсаренко 

Ю.В., Утєвський С.Ю., Пронкевич О.В. 

З 13:50 з технічних причин не можуть брати подальшу участь у засіданні 

члени НК Воробйова О.П., Тристан А.В., з цього моменту у засіданні беруть 

участь 21 член НК. 

Головуючий Колежук О.К. поставив на голосування  пропозицію 

затвердити в цілому проєкт протокольного рішення чергового засідання 

Національної ради України з питань розвитку науки і технологій, з урахуванням 

внесених правок.  

Результати відкритого голосування:  

«За» - 21, «Утримались» - 0, «Проти» – 0.  

 

ПРИЙНЯТЕ РІШЕННЯ: затвердити проєкт протокольного рішення 

чергового засідання Національної ради України з питань розвитку науки і 

технологій, із внесеними правками (Додаток 1).  

 

2. Друге питання порядку денного - Питання діяльності Національного 

фонду досліджень України 

Виступили: 

Вільчинський С.Й., голова Національного фонду досліджень, виступив зі 

звітом щодо діяльності Фонду у 2022 році та плану роботи Фонду на 2023рік.  

В обговоренні виступили члени НК: Анісімов І.О., Колежук О.К., Арбузова 

С.В., Трохимчук А.Д., Черніга Р.М., Стовпченко Г.П.  

Під час обговорення члени НК висловили схвалення звіту щодо діяльності 

Національного фонду досліджень у 2022 році. До плану роботи Фонду на 2023рік 

була висловлена низка зауважень, а саме 

- рекомендовано до плану роботи включити розгляд науковою радою 

Фонду можливостей спрощення процедур і зменшення кількості 

документів, які вимагаються від учасників і переможців конкурсів для 

подання заявок, укладання договорів і звітування; 

- пункт «Розробка переліку напрямів грантової підтримки, затвердження 

тематичних напрямів та умов проведення конкурсних відборів НФДУ на 

2023 рік» слід переформулювати; очевидно, йдеться не про розробку 

переліку напрямів грантової підтримки (які наразі визначені статтею 51 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність»), а про 

визначення того, за якими з цих напрямів грантової підтримки, за якими 



тематичними напрямами і на яких умовах будуть проводитися конкурсні 

відбори у 2023 і 2024 роках (причому переможці цих відборів 

фінансуватимуться починаючи з 2024 року); рекомендується цю роботу 

проводити у тісній взаємодії з Міністерством фінансів, профільним 

комітетом Верховної Ради, наглядовою радою Фонду; 

- до переліку осіб, відповідальних за виконання окремих пунктів плану 

роботи, слід включити виконавчого директора Фонду, голову Фонду, їхніх 

заступників; 

- пункт про розроблення умов спільних конкурсів Фонду, зокрема і зі 

Швейцарським науковим фондом, слід переформулювати, оскільки таке 

розроблення належить до повноважень наукової ради Фонду, а не дирекції; 

- слід усунути дублювання у формулюванні завдань різних відділів. 

Колежуком О.К. вноситься на голосування пропозиція погодити Звіт про 

діяльність Національного фонду досліджень України у 2022 році. 

Результати голосування: За - 21, Утримались -0, Проти - 0.  

Рішення прийняте. 

 

З 15:30 члени НК Пронкевич О.В. Слюсаренко Ю.В. з поважних причин 

покидають засідання НК, з цього моменту у засіданні бере участь 19 членів НК. 

 

Колежуком О.К. вноситься на голосування пропозиція погодити План роботи  

Національного фонду досліджень України на 2023 рік, з урахуванням 

висловлених зауважень та наданням Національному фонду досліджень 

відповідних рекомендацій. 

Результати голосування: За - 18, Утримались -0, Проти - 1.  

Рішення прийняте 

 

Виступили: 

Головуючий Колежук О.К. повідомив, що 13 грудня 2022 року прийнято Закон 

України № 2842-IX «Про внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» щодо Національного фонду досліджень України» 

(далі – Закон № 2842-IX), який набрав чинності 1 січня 2023 року. Пунктом 3 

розділу II «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 2842-IX встановлено 

Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності цим 

Законом привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом. 

Відтак, Положення про Національний фонд досліджень України, затверджене 

постановою Кабінету Міністрів України від 04.07.2018 № 528, потребує 

приведення у відповідність до Закону України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» зі змінами, внесеними Законом № 2842-IX. Відповідно до статті 53 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» Наглядова рада 

Національного фонду досліджень України розробляє проєкт Положення 

Національного фонду досліджень України та вносить до нього зміни, які подає 



на затвердження Кабінету Міністрів України. Проєкт відповідних змін був 

підготовлений і розісланий членам НК.  

Колежук О.К. вносить на голосування пропозицію затвердити відповідний 

проєкт змін та направити до Кабінету Міністрів України у встановленому 

поряду. 

Результати голосування: За - 19, Утримались -0, Проти - 0.  

 

ПРИЙНЯТЕ РІШЕННЯ: затвердити проєкт змін (Додаток 2) до Положення 

про Національний фонд досліджень України, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 04.07.2018 № 528 та направити його до Кабінету 

Міністрів України у встановленому поряду. 

 

Виступили: 

Головуючий Колежук О.К. повідомив, що Науковою радою Національного 

фонду досліджень, з метою приведення у відповідність з Законом № 2842-IX був 

підготовлений проєкт змін до Порядку конкурсного відбору та фінансування 

Національним фондом досліджень проєктів з виконання наукових досліджень і 

розробок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 

2019 р. № 1170. Відповідно до підпункту 7 пункту 33 Положення про 

Національний фонд досліджень України, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 04.07.2018 № 528, цей проєкт підлягає погодженню 

наглядовою радою Фонду. Проєкт був розісланий членам НК, він них надійшла 

низка зауважень.  

В обговоренні виступили члени НК: Колежук О.К., Черніга Р.М., Арбузова С.Б., 

Трохимчук А.Д., Файнлейб О.М. Були висловлені такі зауваження: 

- в підпунктах 8 і 14 пункту 3 проєкту, що стосуються наукового 

стажування, пропонується визначити, що наукове стажування – це 

«діяльність особи з метою підвищення рівня теоретичної та практичної 

наукової підготовки, проведення передових наукових досліджень, 

опанування нових наукових методів, набуття досвіду використання 

сучасного обладнання і технологій», оскільки метою наукового 

стажування повинне бути перш за все здійснення наукової діяльності;  

- в абзаці другому пункту 6 проєкту, пропонується виключити слова «та 

популяризації науки», оскільки проєкти з популяризації науки можуть, 

зокрема, включати такі, що реалізуються авторами індивідуально (ведення 

науково-популярного блогу чи ютуб-каналу, написання науково-

популярних книжок, створення медіа, тощо);  

- абзац другий пункту 7 проєкту пропонується сформулювати так «У разі 

надання індивідуального гранту науковий керівник є єдиним виконавцем 



проєкту.»; тоді абзац третій пункту 7 можна вилучити, оскільки його сенс 

дублюватиме абзац другий пункту 6.  

Колежуком О.К. вноситься на голосування пропозиція погодити підготовлений 

Науковою радою Національного фонду досліджень проєкт змін до Порядку 

конкурсного відбору та фінансування Національним фондом досліджень 

проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, з урахуванням 

висловлених зауважень та наданням відповідних рекомендацій Національному 

фонду досліджень. 

Результати голосування: За - 18, Утримались -1, Проти - 0.  

Рішення прийняте 

 

 

Засідання переходить до розгляду наступного питання порядку денного:  

3. Різне. 

Член НК Трохимчук А.Д. запропонував організувати та провести 

форум/всеукраїнську наукову конференцію представників наукової спільноти, 

де зокрема передбачити окрему сесію з питань наукової політики і реформи 

науки. В обговоренні взяли участь Колежук О.К., Арбузова С.Б., 

Кондратенко Ю.П., Утєвський С.Ю., Черніга Р.М., Фоміна М.О., 

Стовпченко Г.П. 

Науковим комітетом підтримано пропозиції щодо співорганізації проведення та 

участі у заході із залученням представників Національного фонду досліджень 

України. 

 

На цьому порядок денний засідання Наукового комітету від 3 лютого 2023 р. 

вичерпано, головуючий Колежук О.К. оголошує засідання закритим. 

 
 

  

Голова Наукового комітету             Колежук О. К. 

 

Секретар Наукового комітету           Стовпченко Г. М. 


